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令和５年第１回館山市議会定例会     

通  告  質  問          

                     

  

【第１日目：２月２８日（火）】１０：００～ 

 

 １－①[瀬能孝夫議員] 

一 多胎児の学校給食費無償化について 

双子以上の多胎児は、二人目以降を対象に加えるべきと考えますが、御見解を伺います。 

二 館山港多目的観光桟橋の活用について 

 １ クルーズ船の寄港促進について伺います。 

 ２ 海釣り公園の設置等、多機能化について伺います。 

三 ひきこもり問題について 

 １ ひきこもり実態調査の実施について伺います。 

 ２ 専門家や民間支援団体等、関係機関と連携した「ひきこもり支援協議会」の設立に向けた御 

見解を伺います。 

四 「ＬＧＢＴＱ＋」等、多様性を尊重する社会の創出について 

 １ 性の多様性を尊重する都市を表明する「ＬＧＢＴ支援宣言」の意向について伺います。 

 ２ 「パートナーシップ・ファミリーシップ宣誓制度」の意向について伺います。 

 

１－②[龍﨑 滋議員] 

一 館山市の食のまちづくりについて 

１ 食のまちづくり推進課及びたてやま食のまちづくり協議会の今後の取組を伺います。 

２ 館山市食のまちづくり拠点施設で、設置目的の産業振興と地域の活性化をどのように展開す 

るか伺います。 

３ 館山市のまちづくりの重要施策として位置づけるために、食のまちづくり条例を制定しては 

いかがでしょうか。 

二 ９価ＨＰＶワクチンの定期接種化対応について 

１ これまでの接種対象者への案内通知がどのように行われたか伺います。 

２ 積極的勧奨再開により接種対象者及びキャッチアップ接種対象者の接種状況を伺います。 

３ ９価ＨＰＶワクチンの定期接種化を踏まえ、対象者へどのように通知するかを伺います。 

 

１－③[榎本祐三議員] 

一 第４次館山市行財政改革方針（原案）に関して 

１ 第３次館山市行財政改革方針の取組結果（財政効果額）について 

  令和４年度の実績は不明ですが、当該方針の取組結果についてどのように評価していますか。

またそれはどのような理由からですか。 

２ 第４次館山市行財政改革方針（原案）の重点的な取組について 

  ３つの基本方針に基づき、戦略的に取り組む78の項目を設定していますが、この中で重点的

に取り組まなければならないのはどの項目と考えていますか。またそれはどのような理由から

ですか。 

３ 財政推計における基金残高について 

  当該方針（原案）の基金残高によれば、庁舎建設基金が令和６年度以降７億円になっていま

す。老朽化した現在の庁舎の建て替えを考慮すると基金不足が懸念されますが、どのように判
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断されていますか。 

二 市民協働に関して 

１ 「館山市市民協働条例」が施行されてから既に４年が経過しようとしていますが、今日まで

市民提案の具体的な取組はどのようなことがあり、その結果をどのように評価していますか。 

２ 市長は就任以来、市民協働のまちづくりを標榜されていますが、市長御自身が市民協働を進 

めようと考えている具体的な取組はどのようなことですか。 

３ 館山市の行財政改革には市民協働の取組が不可欠ではないかと思いますが、どのようなこと 

に市民協働で取り組もうと考えていますか。 
 

１－④[秋山光章議員] 

一 農水産業問題 
 １ 高齢化をどのように考えているか。 
 ２ 農業支援センターの設置は出来ないか。 
 ３ 水産物の養殖事業は考えられないか。 

二 館山市の活性化について 
 １ 観光みなと課観光企画プロモーション係の実績と問題点はあるか。 

 ２ 企画課の中に別室を設けるように要望したが進捗状況を教えてください。 

 ３ 市内外からの要望等にワンストップで対応は出来ているか。 

４ 市長はトップセールスをするべきと思うがいかがか。 

 

【第２日目：３月１日（水）】１０：００～ 

 

 ２－①[石井敏宏議員] 

一 館山市役所のパワハラ対策について 
 １ 館山市職員のハラスメントの防止等に関する要綱には「相談窓口」の設置を規定しています

が、パワハラに遭った職員は、こうした相談窓口を利用するのは気が重くなりがちです。相談

窓口は機能しているのでしょうか。 
 ２ 被害者のパワハラの訴えによりますが、人事異動が必要な場合もあると思います。こうした

対応はできるのでしょうか。 
 ３ 事実認定が必要な場合もありえますが、どのように対処されるのでしょうか。また、パワハ

ラが事実であった場合に、懲戒処分はあるのでしょうか。 
 ４ パワハラの相談や事実認定については、外部機関もあった方が良いと思います。また、時に

は市長が介入すべき案件もあると思いますが、これらのことについて見解を伺います。 
二 館山市立中学校生徒の自死といじめに関する第三者調査委員会による「再発防止に向けた提言」 
について 
１ 提言は、館山市いじめ防止基本方針などの対策に反映されているのでしょうか。 
２ 提言には「部活動への全員入部制の見直し」がありますが、これから部活動が地域に移行し

ていく際に見直しを行えばよいのではないでしょうか。 
三 海岸清掃について 
  ビーチクリーンにおいて、ボランティアでは重量物の処理に困難があります。神奈川県の公益

財団法人かながわ海岸美化財団のように、千葉県でも同様の美化組織を作って欲しいと思います

が、検討状況はいかがでしょうか。 
四 那古山治山事業について 
  那古山の遊歩道に関する治山事業ですが、昨年９月に測量・設計予算がつきましたが、今後の
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スケジュールについて伺います。 
五 那古桟橋について 
  那古桟橋が損壊していて渡れない状況ですが、この木製の桟橋は歴史があり、地元の愛着も深

いものです。修繕して欲しいと思いますが、見込みについて伺います。 

 

２－②[鈴木ひとみ議員] 

一 保育園の紙おむつについて 

 １ 厚生労働大臣が、使用済み紙おむつの保育園での処分を推奨すると発表したが、館山市では

どのように対応するのか伺う。 

 ２ 紙おむつのサブスクリプトを採用している公立保育園が増えている。館山市立の保育園、こ

ども園でも採用する考えはないかを伺う。 

二 スクールバスの特例措置について 

  小学校の通学路の規定について、半径２キロメートル以内でも、通学路が危険な場合や実際に 

歩く距離が２キロメートル以上になる場合は、スクールバスの利用、または定期券の補助を特例 

として認められないか伺う。 

三 館山市職員の働き方改革について 

１ 館山市職員の働き方改革の進捗状況を伺う。 

 ２ 令和４年度に予算計上した職員の勤怠管理システム導入事業の進捗状況を伺う。 

四 ごみの減量について 

１ 生ごみ処理機等購入費補助金の利用件数、ごみ減量への効果を伺う。 

２ 市外の処理施設へのごみの搬出にかかる経費について伺う。 

３ 今後のごみ減量の見通しについて伺う。 
五 資材交付について 

  昨今の物価高騰により、資材の価格や工事費も上がっている。法定外道路等の補修等に交付さ 

れる資材の上限価格について伺う。 

 

２－③[鈴木順子議員] 

市長の施政方針により、子育て世代、働く世代、高齢世代、それぞれの年代別取組で館山市をどう

導いていくのか。 

一 子育て世代の取組について 

 １ 妊娠から出産、子育てに至る取組として「伴走型相談支援」及び「出張子育て広場」とは何

ですか。 

 ２ 高校生相当年齢までの医療費助成とは、どのようにすすめ、その財源をどう考えるか。 

二 働く世代の取組について 

 １ 雇用の創出とは何を指しているのか。 

 ２ 就業支援の強化とは既存の取組にさらに力を注ぐというとらえ方なのか。 

三 高齢世代の取組について 

高齢者を対象とした地域互助組織の立ち上げとは何ですか。 

 

２－④[佐野聖一議員] 

一 清掃センターの大規模改修工事について 

 １ 大規模改修工事の中間点ですが、進捗状況は全体の何パーセントに当たるのでしょうか。 

 ２ 昨年末、２炉同時に停止してごみの受け入れ制限をしましたが、何か不具合や課題などはあ

りましたか。 
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 ３ 処理しきれずに外部施設で処理した量と、その処理費用はどのくらいですか。 

二  地域防災力の強化について 

 １ 自主防災組織及び、消防団活動への具体的な取組はありますか。 

２ 小中学校での防災教育についてどのように考えていますか。 

 

 


